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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 6

Sessió extraordinària, especial i urgent de data 6 de maig de 2020

1. Ratificació de la urgència de la convocatòria ...............................................................273
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PLE CORPORATIU ACTA NÚM. 6

6 de maig de 2020
Sessió extraordinària i urgent elecció alcalde
Reunió telemàtica celebrada per mitjà del servei Localretmeet.
Hora d’inici: 18.45
Hora finalització: 19.20

Alcalde-President en funcions.- Georgina Sabadell Simó 

Regidors assistents.- Pere Espelt Lleonart, Joan Maria Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernandez, Àngel Puig  Boltà, Pere Móra Juvinyà, 
Agnès Cabot Navarro, Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i Diví, Montserrat 
Matas Oliveras, Joan Martin Garachana, Susana Andrea López Rico, Josep Arenas Ponsa, 
Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i  Juan Francisco Fragoso Escribano

Secretària.- Míriam Tenas i Camps

Quan són les 18:45 hores i existint el quòrum de constitució que estableix l’article 90.1) 
del Reglament d’Organització, funcionament i Règim Jurídic de les Entitats Locals, d’ordre 
de la Presidència comença la sessió sota el següent ordre del dia:

1. Ratificació de la urgència de la convocatòria

Sra. alcaldessa.- Bona tarda a totes i a tots, benvingudes i benvinguts al Ple d’elecció de 
l’alcalde d’Argentona.

El primer punt de l’ordre del dia és la ratificació de la urgència de Ple.

Sra. Susana López.- És per manifestar el vot contrari a la urgència del nostre grup.

Nosaltres entenem que aquest Ple és un dels més importants d’un mandat, s’hauria de 
fer en unes altres condicions.

Fa temps que manifestem que hauríem d’esperar a que es pogués fer un Ple presencial. 
Ja sigui amb públic que seria ideal, però sense públic si cal, guardant les mesures de 
seguretat per, entre altres coses, garantir tots els drets dels regidors, com seria el dret a 
vot secret, que és difícil de garantir via telemàtica com es va veure en el Ple de dilluns i 
avui en tota l’estona que hem estat intentant connectar, i el dret d’estar tots els regidors 
connectats tota l’estona i veient-nos tots les cares, cosa que estem veient que no passa.

Em sap molt de greu dir això per l’esforç que ha fet tothom, tots els treballadors de 
l’Ajuntament, la secretària, els regidors que s’han desplaçat de casa seva per a poder 
connectar, el trasbalsament que significa per les nostres famílies pels que estem a casa, 
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però jo crec que en aquestes condicions, un Ple tant important com és la tria de la futura 
alcaldessa o alcalde d’Argentona, no s’hauria de donar en aquestes condicions.

Per aquesta raó nosaltres advoquem a la sensatesa i demanem als altres grups que no 
votin aquesta urgència per tal que es pugui fer, tant de bo sigui aviat, en condicions 
òptimes.

No tenim alcalde o alcaldessa triat, però sí que tenim una alcaldessa accidental que pot 
fer la seva feina, i crec que no vindrà de 3 o 4 setmanes. Ho sento, però crec que en 
aquestes condicions nosaltres no podem votar aquesta urgència, no la veiem perquè no 
garanteix tots els drets dels regidors. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Regidora Montserrat Capdevila 

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres, a part d’aquests temes telemàtics i problemes 
que ens han fet moure de lloc, i encara hi ha regidors sense ser-hi, com ara jo que no sé 
si se me sent?

Sra. alcaldessa.- Si.

Sra. Montserrat Capdevila.- Nosaltres també no votarem la urgència perquè creiem que 
avui només estem fent una votació, i hem trobat a faltar converses i diàlegs que sempre 
es fan abans d’un Ple d’investidura.

Crec que en aquests moments l’oposició estem d’acord i volem aquest diàlegs, i volem 
parlar abans de poder fer una escollida per a poder treballar.

Nosaltres votarem en contra d’aquesta urgència.  

Sra. alcaldessa.- Per contestar-vos abans de procedir a la votació.

Malauradament estem en un moment molt complicat i s’hauran de prendre decisions 
molt valentes, molt segures. La situació d’una alcaldessa en funcions moralment, malgrat 
que jo estic exercint les funcions d’alcaldessa en funcions des de fa dies, penso que qui 
exerceixi, qui decideixi totes aquestes properes qüestions que haurem de prendre, 
hauria de ser qui ostenti l’Alcaldia, no en funcions sinó amb titularitat.

A part d’aquesta qüestió, com sabeu també hi ha una llei que ens obliga a convocar en 10 
dies, des del moment que va arribar la credencial de la regidora Agnès Cabot. Dilluns ella 
va prendre possessió del càrrec i, consultat amb la secretària, el correcte era aquesta 
convocatòria. Aquest és el motiu, entenem que no és la millor situació per a fer un Ple 
d’aquestes característiques, també entenem que hi ha moltes converses que hem de 
tenir, i que les tindrem igualment, una cosa no treu l’altra. Veiem que el camí més 
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adequat en aquest moment és que el govern d’Argentona sigui fort, i sigui el govern que 
tingui l’Alcaldia, no una Alcaldia que està en funcions.
Regidora Susana López.

Sra. Susana López.- Tinc entès que durant l’estat d’alarma els terminis administratius 
queden suspesos, igual estic equivocada. Els 10 dies no sé si compten ja, o a partir que 
s’aixequi l’estat d’alarma, això seria una pregunta per a la secretària.

En el tema de qui ha de prendre totes les decisions sobre tot el que ens ve ara a sobre ha 
de ser una Alcaldia forta, jo crec que no, és el que estem dient l’oposició fa moltíssim 
temps, que hauríem de fer pinya i treballar tots conjuntament, això representava 
converses que s’haurien d’haver començat ja fa temps, no ara a última hora i a corre-
cuita. Per nosaltres l’argument principal és que no tenim els nostres drets garantits.

És evident que hi ha un grup que té la majoria i que és molt probable que acabi ostentant 
l’Alcaldia, som conscients, però crec que si ens podem esperar a tenir un mínim de 
normalitat i un mínim de dignitat en el Ple d’elecció d’Alcaldia, per nosaltres seria genial. 

Sobre el tema de parlar va molt bé que després de gairebé dos mesos algú entengui que 
ara s’ha de començar a parlar, està bé, sempre val més tard que mai.

Sra. alcaldessa.- Vull afegir que en el contacte que he tingut amb vosaltres, tots els 
representants de la resta de grups polítics, ja vam parlar d’aquesta data. Ja fa setmanes a 
tots ens va semblar que era una llàstima haver de fer d’aquesta manera aquest Ple que 
té una simbologia important, però finalment cap de vostès em va dir el que suposava en 
aquesta data, al revés, en algú comentari que em va arribar el que vau dir és que si havia 
de ser d’aquesta manera que mala sort, però no es va manifestar en cap moment que hi 
hauria una oposició a la celebració d’aquest Ple.
Regidora Susana López.

Sra. Susana López.- Crec que han hagut coses que han canviat. El tema tècnic ens ha fet 
pensar que és bastant deficitari, el Ple de dilluns va ser bastant horrorós. El Ple de dilluns 
va ser important, evidentment, però el d’avui és encara més important. He canviat 
d’opinió.

Nosaltres sempre hem manifestat que no era la nostra opció, però que si la majoria de 
grups ho decidien així, nosaltres no ficaríem pals a les rodes. Nosaltres, has de 
reconèixer Gina, sempre hem dit que per nosaltres ens hauríem d’haver esperat. És el 
que nosaltres sempre hem manifestat. Però la gent també canvia d’opinió.

Sra. alcaldessa.- Per aclarir el tema dels terminis, si la Sra. secretària ens vol explicar 
com funciona.
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Sra. secretària.- Hola, bona tarda.

En principi, d’acord amb el RD. 463/2020, que és el que declara l’estat d’alarma, en els 
terme establerts de suspensió dels terminis dels procediments administratius, podríem 
entrar a discutir si això és, o no, un procediment administratiu, però en tot cas és un 
termini i va començar a comptar a partir del dia 13 de març, que és el dia que l’anterior 
alcalde va presentar la renuncia davant del Ple Municipal. És evident que tal i com 
estaven les coses, en una situació d’estat d’alarma en la que no ens podíem reunir, era 
impossible convocar aquest Ple, i a la vegada també, com ha manifestat la Sra. alcaldessa 
en funcions, mancava una credencial que no va arribar fins el dia 21 d’abril, si no recordo 
malament, per part de la Junta Electoral Central.

D’acord amb això, i atenent que es van preparar les convocatòries de plens, recordem, 
amb caràcter extraordinari, i que van ser vostès qui van manifestar que el consideraven 
de caràcter ordinari, que mantenien que havien de retornar una certa normalitat, es va 
decidir per part de l’Alcaldia aixecar la suspensió del termini establert per tal de poder fer 
aquesta sessió plenària, en el benentès que no pot ser una prerrogativa de l’alcaldessa 
decidir quan de temps es manté en funcions, és una cosa que han d’acordar vostès entre 
tots. Els terminis que disposa la normativa, que com dic són 10 dies des de la renúncia de 
l’alcalde, i el que duri aquest termini l’hauran d’acordar vostès en funció del dia que es 
celebri aquest Ple. Si avui si ratifiquen la urgència, o en una propera convocatòria que 
podria realitzar l’alcaldessa en funcions.

Sra. alcaldessa.- Gràcies Sra. secretària.
El regidor Bernat Calvo.

Sr. Bernat Calvo.- Moltes gràcies.

Atès els problemes tècnics que hem anat veient des del Ple ordinari passat i aquest, que 
està sent problemàtic, nosaltres sí que volíem demanar si es podria posposar els dies 
indispensables fins assegurar-se que tot això pugui funcionar bé, amb totes les garanties. 
El que hem anat veient aquest dies han estat bastants problemes, i volíem assegurar-nos 
que un Ple tant important com aquest es donessin totes les garanties possibles.
Moltes gràcies.

Sra. alcaldessa.- regidor Xavier Collet.

Sr. Xavier Collet.- Demano la paraula per a reiterar el que s’ha dit.

Parlant dels problemes tècnics, jo no se en aquesta retransmissió, la gent que ens pugui 
veure per internet o a través de ràdio Argentona, com ho veuen. Explico que per la meva 
part jo no veig pràcticament cap dels regidors que estem reunits en el Ple, la pantalla de 
cadascú surt fosca i no es veuen les imatges. Dilluns no em va passar tant, però avui em 
passa molt que se sent la veu molt entretallada, hi ha discursos que he sentit a trossos, 
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molt malament. Ho dic perquè potser des de fora ho veuen bé des de radio Argentona, 
però el regidors tenim unes condicions bastants pèssimes.

Això per un cantó, per un altre cantó la Capdevila també ha fet menció del tema del 
diàleg, nosaltres no entenem com desprès de dos mesos d’una alcaldessa en funcions, i 
que se sabia que arribaríem a aquest Ple, no ha hagut cap mena de converses amb 
ningú. Dic que no ha hagut cap mena de converses amb ningú perquè no compto les 
converses que hagi pogut haver avui o ahir, que sé que han hagut algunes, però últim dia 
i el mateix dia no és el moment de posar-se a parlar d’un tema tant important com és qui 
és el govern que ha d’haver a Argentona, quina és l’alcaldessa que ha d’haver a 
Argentona, i en quines condicions. Això no és només per a pactar o no pactar, sinó per 
explicar-ho, per transparència. Sempre, després d’unes eleccions, per cortesia, almenys 
Tots per Argentona sempre ho hem fet, sempre hem parlat amb tothom, ens sembla que 
aquesta cortesia, ara, també hauria de ser-hi. Demanem que hi hagi aquesta 
transparència i aquesta voluntat de diàleg. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Regidor Fran Fragoso
            
Sr. Francisco Fragoso.- Confirmar lo mismo que mis compañeros. Yo ahora mismo solo 
veo a la Susana López y al Joan Garachana, no veo a nadie más, está todo negro, se 
entrecorta mucho y se escuchan muchos ecos.

Otra cosa importante para mí es que ha faltado diálogo, yo he ido unas cuantas veces al 
ayuntamiento pero hemos estado hablando de otros temas. He encontrado a faltar el 
diálogo. Lo veo un poco complicado.

Sra. alcaldessa.- El regidor Pere Espelt.

Sr. Pere Espelt.- Volia fer un comentari en relació al que ha dit el Sr. Xavier Collet.

En primera instància la qualitat de la connexió depèn d’un mateix, de la capacitat de la 
teva connexió, si tu tens una connexió mitjana, la Montse Capdevila la té molt pobra i en 
Joan Martín també la té pobra, trobareu problemes de connexió amb la veu i amb la 
imatge. Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Regidor Joan Martín.

Sr. Joan Martin.- Volia afegir dues coses. 

Respecte al que acaba de dir el regidor Pere Espelt, que parlant de la connexió de la 
regidora Montse Capdevila, que justament ha anat a l’Ajuntament per tenir millor 
connexió, i tot així continua tenint problemes. Aquests problemes jo els vaig notificar en 
la primera prova abans del Ple de dilluns, el Ple de dilluns va ser caòtic, a les proves 
d’aquest matí s’ha tornat a evidenciar per molts dels regidors. 
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Per nosaltres és un motiu important, a més a més veiem que l’oposició està fent un crit a 
la unitat, al treball conjunt, mirant cap al poble, i tot i així som capaços d’apropar 
postures pensant en el bé del poble, també demanem al govern en aquest moment que 
pensi també pel bé del poble i comencem a treballar conjuntament, que potser és el que 
es necessita més.

Sra. alcaldessa.- El tema de treballar conjuntament l’hem parlat últimament molt i hem 
estat d’acord tots que el camí són aquestes taules de treball per a començar, i 
segurament altre possibles taules que puguem veure necessàries, una cosa no treu 
l’altra.

A la falta de converses prèvies a aquest Ple, entenem que en aquests moments l’Alcaldia i 
tots els regidors d’Unitat hem estat molt centrats en combatre aquesta pandèmia i això 
ens ha fet estar treballant a mil, en les urgències del dia a dia.

Únic que els demanàvem és poder celebrar aquest Ple, únic que els demanem és que 
ratifiquin una urgència, sinó no hagués hagut la urgència a ratificar això no estaria 
passant. Crec que també és aprofitar una oportunitat que no crec que sigui justificar-la 
amb aquests criteris que esteu dient, ni es vulneren els drets dels regidors, ni la connexió 
és més bona ni més dolenta, potser és una mica més dolenta que dilluns, però crec que 
ens en podríem sortir si realment ho volguéssim, si fos un tema que es veiés necessari 
com el veiem nosaltres. Perquè tornem a dir, que una alcaldessa en funcions, en un 
moment com aquest, no hauria de prendre decisions molt importants, o molt 
irreversibles, si al final no ha d’acabar sent l’alcaldessa d’Argentona. Qui tingui l’Alcaldia 
d’Argentona, qui sigui el govern d’Argentona és qui ha de prendre aquestes decisions, i 
això és el que esperàvem poder corroborar avui, sigui per continuar Unitat al govern, 
sigui per no continuar Unitat al govern.

En la meva opinió personal crec que esteu barrejant les coses d’una manera que no és 
correcta en el sentit que una cosa són els problemes de connexió, una altra cosa és el 
diàleg, una altra cosa és el treball conjunt d’Unitat cap al poble, és el que nosaltres des de 
fa dies us estem demanant que volem impulsar, us estem demanant que ens digueu qui 
voleu que siguin els representants de les taules de treball, per exemple, encara no tinc 
tots els noms, voldríem convocar ja les taules de Promoció Econòmica per una urgència 
molt important que és aprovar unes bases d’unes subvencions que han de ser molt 
bones per Argentona, i fins que no ens digueu qui són els representants no ho podem 
fer. Crec que aquí s’estan barrejant conceptes.

Crec que no és molt elegant que ens trobem això ara de cap i volta, no hauria costat res 
avisar abans que aquesta era la vostra intenció, per això tenim un grup de whatsapp, per 
poder-nos comunicar i ser transparents, i no esperar-nos a l’últim moment. 
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No us imagineu com això impacta a les persones, era un Ple important, era un Ple que 
causa un cert nerviosisme, a mi mateixa per motius molt obvis, i jo tinc ara tantíssima 
feina que si hagués sabut que no l’havien de fer avui, m’hagués pogut concentrar en el 
realment important que és atendre l’Ajuntament.
Regidora Montse Capdevila i després la regidora Susana López

Sra. Montserrat Capdevila.- Escoltant els arguments que donaven, a parts dels tècnics, 
que jo també estic a l’Ajuntament i ha hagut un moment que se m’ha desconnectat tot, 
això hi torna a ser estiguis on estiguis, amb els arguments que ara la Gina manifestava, 
una miqueta agafo que això ho podíem haver dit abans, però potser ens manca aquest 
espai, de poder parlar i dialogar de moltes coses.

Estem triant una alcaldessa, com ben bé dius, no una alcaldessa accidental que és com 
ara tenim, sinó una alcaldessa. Per tant, si hem de decidir aquest vot, crec que abans 
hem de tenir un diàleg, no una gent en unes taules de treball que treballarà per la 
situació d’emergència en la que estem, que és importantíssim, i qui no ha donat els noms 
ha de fer-ho, amb la mateixa pressa que nosaltres vam intentar poder-ho donar.

El que estem demanant és poder seure’ns a parlar i dialogar i això no ho tenim. Crec que 
fa moltes setmanes hem anat veient que necessitàvem aquest espai, i ha arribat el Ple 
d’ara, també potser perquè el de dilluns pel tema telemàtic i perquè va ser bastant 
mogut, creiem que és necessari, és necessari poder parlar tots els grups i poder estar 
tranquils i definir si és la Gina l’alcaldessa que es proposa des d’Unitat, perquè això ho 
hem suposat, ho hem suposat, ningú ens ha vingut a dir-ho, per això ho demanem.

Els arguments, Gina, els has donat, que sí que el podríem haver dit abans, és que hi havia 
moltes coses que es podien haver dit abans, per un cantó i per un altre, però a qui no 
venim a fer retrets, venim a buscar aquest espai. 

Que l’hem de tenir en aquests dies, sí; que vosaltres heu estat a mil, i a més de mil segur. 
I venen dies que s’hi haurà d’estar, i crec que val la pena que el diàleg pugui ser perquè 
tots hi anem en la mateixa línia.

Sra. alcaldessa.- Regidora Susana López.

Sra. Susana López.- Els problemes tècnics són reals, i segurament hem volgut posar-ho 
primer per ser una mica més elegants a l’hora de manifestar el nostre vot en contra de la 
urgència, però realment tota l’oposició en bloc està donant al govern en funcions un crit 
d’atenció de dir: “senyors, hem de seure i hem de dialogar”. 

Sobre el que ha dit la Sra. Capdevila, nosaltres hem de saber, si hem de postular-nos en 
un vot a favor o en contra a una candidata, què ens ofereix aquesta, i més en un temps 
com en el que estem.

P
er

 d
es

ca
rr

eg
ar

 u
n

a 
cò

p
ia

 d
'a

q
u

es
t 

d
o

cu
m

en
t 

co
n

su
lt

i l
a 

se
g

ü
en

t 
p

àg
in

a 
w

eb

C
o

d
i S

eg
u

r 
d

e 
V

al
id

ac
ió

6e
d

83
d

b
fe

5d
04

d
1a

b
d

15
50

cf
4d

d
07

80
40

01

U
rl

 d
e 

va
lid

ac
ió

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tr

on
ic

a.
ar

ge
nt

on
a.

ca
t/v

er
ifi

ca
do

r/
ve

rif
ic

ad
or

fir
m

a.
as

p

M
et

ad
ad

es
C

la
ss

if
ic

ad
o

r:
A

ct
a 

 -
   

  O
ri

g
en

: 
O

ri
g

en
 a

d
m

in
is

tr
ac

ió
   

 E
st

at
 d

'e
la

b
o

ra
ci

ó
: 

O
ri

g
in

al

Signatura 1 de 2

Miriam Tenas i
Camps

09/07/2020 Secretària

Signatura 2 de 2

Gina Sabadell
Simó

09/07/2020 Alcaldessa

https://seuelectronica.argentona.cat/verificador/verificadorfirma.asp


Gran, 59 – 08310 Argentona - T. 937974900 - / oac@argentona.cat / www.argentona.cat
                                                            

280

El dir que “hem estat molt ocupats per combatre la pandèmia”, li he de dir que 
afortunadament hi ha moltíssima gent que estem molt ocupats per combatre la 
pandèmia, i sempre tenim una estona per agafar un telèfon i per parlar. El fet que no 
s’hagi trucat a cap grup de l’oposició fins ahir, jo tinc la teoria de per què va ser, però no 
és perquè “hem estat molt ocupats treballant per combatre la pandèmia”. Em sembla 
una manifestació molt desafortunada, com a mínim.

Però tot i així, el grup del PSC, i parlat amb la resta dels grups de l’oposició, entenem que 
ara més que mai hem de seure i hem de parlar tots. Evidentment vostès tenen el grup 
majoritari i tenen la potestat de triar el seu soci preferent, de triar la majoria que vulguin, 
nosaltres els convidem a fer una majoria el més amplia possible perquè faltaran mans. 
Ho portem dient molt de temps, a les Comissions Informatives, en les reunions que hem 
tingut telemàtiques, les Juntes de Portaveus, en el Ple ho vam tornar a dir, faltaran mans, 
busqueu capacitats, busqueu gent amb ganes de treballar.

Clar que ens posarem a aquestes meses en la manera que faci falta, ens posarem i 
tindreu els noms. És veritat, els vam tenir ahir en l’executiva i se’ns ha oblidat passar-los 
avui, amb tot el tema que estem treballant i a més a més estem preparant... Jo tinc aquí, a 
la tableta, el discurs per felicitar a la Gina Sabadell com a alcaldessa, però davant dels 
darrers esdeveniments, i veient que només ha estat en els darrers moments, a les 
darreres hores, quan el govern d’Unitat ha pensat que tenia la necessitat de parlar amb 
algú, entenem que hem de tornar a donar la mà al govern per a parlar, per a parlar tots 
de veritat i posar-nos d’acord, en un model de governança que seria la primera vegada i 
seriem pioners, però segurament al final estaríem tots molt contents d’aconseguir-ho. 

És part del meu discurs que tenia preparat, mà estesa a parlar del que calgui, però 
siguem sincers, no ens heu trucat a cap dels grups de l’oposició fins ahir, i avui, 
segurament per molts motius, però no.... Jo també treballo molt per combatre aquesta 
pandèmia, com molts de vosaltres, els mestres, les senyores i senyors de la neteja, els 
operaris de carrer, els que treballen als supermercats, als transportistes, no em vull 
deixar a ningú, però per agafar un telèfon i fer una trucada tots tenim temps, i això no ha 
passat.
Gràcies.

Sra. alcaldessa.- Jo també veig una qüestió. Vostès diuen que els qui no ho han fet bé 
som nosaltres, però també vosaltres fan un grup de l’oposició, es comuniquen i s’envien 
missatges en el qual no hi compten amb nosaltres, perquè si quan estaven decidint que 
avui, de manera tots a l’hora, pensaven votar en contra d’aquesta urgència, també ens ho 
haurien pogut dir, si compten tant amb nosaltres. En tot cas, aquí la crítica és per tots, no 
hi ha ningú que es salvi.

El tema és que ara portem una estona fent aquest Ple, que estem aguantant el Ple, que el 
vam aguantar dilluns, que els motius tècnics per mi no són justificatius de no intentar-ho, 
ja ho vam intentar dilluns i va funcionar tant bé com vam poder. Si el motiu és falta de 
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diàleg tenen la seva raó i poden votar en conseqüència l’alcalde que vulguin, perquè 
tindran els motius per estar en contra de la meva candidatura però ja està. No votar la 
urgència és aprofitar el punt dèbil d’aquest Ple que malauradament és que no es va 
poder convocar amb temps suficient perquè no calgués votar la urgència. Jo no veig 
transparent això, ni veig transparent que es parlin entre vostès i tampoc comptin amb 
nosaltres, també podrien haver agafat el telèfon vostès i haver-nos dit què estava 
passant, com us sentíeu, com pensàveu que aquest Ple no estava ben dirigit... 

Ens esteu donant diversos arguments i a mi no m’està quedant clar quin és l’argument 
principal si és el tècnic, si és la falta de diàlegs, si és que no vam agafar el telèfon..., doncs 
no votin la candidatura si creuen que no ho farem bé, que no hem estat capaços de tenir 
un diàleg previ amb vostès, per exemple, però no facin servir l’excusa de no votar perquè 
això a mi, sincerament, no hem sembla transparent.

Entenc que no fa falta que celebrem el Ple en aquestes circumstàncies?

Sra. secretària.- Haurien de votar si es ratifica o no la urgència, i en cas que no sigui 
acordada per majoria simple el Ple no pot prosperar.

Sra. alcaldessa.- D’acord.

Sra. secretària.- En tot cas, com a primer punt ens feia falta, en compliment dels 
requisits legals, manifestar que es trobin en territori català, entenc que ningú ha 
manifestat el contrari, per tant donaré per fet que aquest requisit es compleix. Ja pot 
procedir a votar la urgència si ho considera pertinent.

Sra. alcaldessa.- Regidor Xavier Collet.

Sr. Xavier Collet.- En relació a aquest requisit legal que ens diu la secretària, manifestar 
que jo estic en els Països Catalans. Gràcies.

Sra. secretària.- Perdoni, però haurà de concretar perquè, con vostè sap, el Països 
Catalans podria ser en territori de parla francesa. Si us plau, si em pot concretar que es 
troba, encara que sigui a la província de Barcelona li agrairé perquè com vostè diu és un 
requisit important que hi hagi la connectivitat que sigui bona, les mesures de seguretat, 
però també és un requisit que vostè aclareixi aquest punt, si us plau. Gràcies

Sr. Josep Arenas.- Només per deixar constància. 

La Susana ja ha expressat la limitació de drets, el Bernat Calvo ha expressat també les 
qüestions tècniques, però també vull deixar constància, i que es debati per Secretaria, 
que no tenim possibilitats de emetre el nostre vot de manera secreta en urna, que és un 
dret en aquest tipus de plens, només deixar constància d’això.
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Sra. alcaldessa.- Abans que contesti la Sra. secretària, només afegir que aquesta va ser 
també la meva pregunta a tots els grups de l’oposició, vaig dir que es podia celebrar 
aquest Ple si no calia, i no es creia necessari, fer-ho de manera secreta, perquè si fos així 
era un problema evidentment, i tots els grups de l’oposició van dir en el seu moment que 
no tenien cap problema perquè la votació no fos secreta. 
Passo la paraula a la Sra. secretària. 

Sra. secretària.- Gràcies Sra. alcaldessa.

Com ha dit la Sra. alcaldessa, la legislació no preveu, en principi, que la votació hagi de 
ser secreta en aquest tipus de Ple, per renúncia de l’Alcaldia. 

Existeixen tres tipus de votació, una seria la votació secreta que es podria fer si vostès ho 
acorden per majoria absoluta; l’altra seria la votació nominal, és a dir, se’ls cridarien pel 
nom i manifestarien el sentit del seu vot, en aquest cas s’hauria de acordar per majoria 
simple i, en cas que no s’acordés ni una cosa ni l’altra, seria el cas que s’ha plantejat avui 
aquí, seria com vostès fan sempre a mà alçada.

Sra. alcaldessa.- D’acord, doncs arribat a aquest punt passem a la votació de la urgència.

Sotmesa a votació la ratificació de la urgència del Ple, obté el següent resultat: 8 vots a 
favor (Georgina Sabadell Simó, Pere Espelt Lleonart, Joan M. Pascual Martí, Montserrat 
Cervantes Codina, Joaquim Perejoan Hernández, Àngel Puig Boltà, Pere Móra i Juvinyà i 
Agnès Cabot Navarro) i 9 vots en contra (Montserrat Capdevila Cañadas, Xavier Collet i 
Diví, Montserrat Matas Oliveras, Joan Martín Garachana, Susana A. López Rico, Josep 
Arenas Ponsa, Bernat Calvo Català, Cristina Maynou i Casanovas i Juan Fco. Fragoso 
Escribano). ). La ratificació queda desestimada, no obté vots suficients per ser aprovada.

I no havent-hi res més per tractar, d’ordre de la presidència, s’aixecà la sessió a les 19.20 
hores.

Vist–i-plau
La secretària L’alcaldessa 
Míriam Tenas i Camps Georgina Sabadell Simó
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